

В диссертационный совет
Д 02.1.002.03 при ФГНИУ
«Институт законодательства и
сравнительного правоведения при Пра-
вительстве Российской Федерации»
по адресу: 117218, г. Москва,
ул. Большая Черёмушкинская, д. 34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Матвеев Владимир Владимирович

«Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций:
проблемы современной институционализации»

на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки

Актуальность исследования Матвеева В.В. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой выполненный на основе изучения обширного нормативного и теоретического материала, теоретико-правовой анализ общественных отношений в сфере установления и функционирования механизмов защиты иностранных инвестиций, регулируемых международным правом.

В рамках исследования диссертантом дано понятие и раскрыты особенности содержания международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций; определен круг и направления развития правовых и организационно-правовых институтов, направленных на защиту иностранных инвестиций; рассмотрены исторические этапы институционализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций (с. 12-13 рукописи автореферата диссертации).

Исследование направлено на формирование системного представления о проблеме институционализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций с учетом общих тенденций развития международно-правового регулирования.

Исследование носит комплексный и системный характер, что подтверждается содержанием его объекта, в состав которого входят важные правоотношения, возникающие по поводу и в процессе реализации международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций (с. 9 рукописи автореферата

диссертации).

Автором обозначена актуальная необходимость проведения теоретического исследования по изучению актуального международно-правового института, актуальность которого в сложившихся сложных геополитических и, следовательно, экономических условиях сложно переоценить (с. 3 рукописи автореферата диссертации).

Заслуживает положительной оценки желание автора осветить сложную и в то же время актуальную тему, которая требует знания и учета особенностей правового регулирования международных правоотношений в важной, но узкоспециализированной сфере.

Об объективности выводов, представленных в содержании автореферата работы, ясно указывают приводимые автором источники научных публикаций, же решения международных судов и международных инвестиционных арбитражей, а также аналитические материалы международных межправительственных организаций и независимых исследователей (с. 11 рукописи автореферата диссертации).

Автором верно выбраны и обоснованно использованы указанные в автореферате диссертации методы проведения исследования. Их реализация нашла свое подтверждение в положениях, выносимых на защиту. Методы исследования, проведенного автором, а так же использованные источники информации позволяют говорить об объективности представленных им выводов и предложений.

Содержание автореферата говорит о том, что автором в диссертации проанализирован достаточный объем нормативного материала, результатов монографических исследований и эмпирических данных.

Структура проведенного исследования отвечает требованиям логики построения, позволяет в полной мере раскрыть заявленный объект исследования и убеждает в том, что заявленная автором цель в полной мере достигнута, исследовательские задачи решены. Это позволяет говорить о цельности, завершенности анализа и, следовательно, о научной новизне работы.

Считаем целесообразным поддержать новаторские выводы автора в части деформирующего воздействия коррупции как на сами инвестиционные отношения, так и на сферу инвестиционного арбитража, а так же его предложения по созданию и дальнейшему развитию постоянных многосторонних инвестиционных судебных учреждений (с. 15-16 рукописи автореферата диссертации).

Заслуживают положительной оценки и выводы диссертанта о гуманизации международного экономического правопорядка и анализ процессов, направленных на создание регуляторного механизма мировой экономики, способного обеспечить устойчивое развитие международной инвестиционной деятельности (с. 15 рукописи автореферата диссертации).

Материал параграфов глав диссертации логично выстроен с учетом развития повествования от изучения основных теоретических вопросов в рамках заявленной научной проблематики к решению более специфических, прикладных задач исследования. Содержание проведенного автором исследования позволяет составить целостное мнение о современном состоянии изучения и наличии подходов к решению проблемы формирования и эффективного функционирования механизмов защиты иностранных инвестиций.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование, проведенное Матвеевым Владимиром Владимировичем «Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций: проблемы современной институционализации» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки отвечает требованиям пп. 9 – 14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней от 24.09.2013 № 842, автор, Матвеев Владимир Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки.

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 53-01-73, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru.)

Ученая степень: кандидат юридических наук (12.00.08 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право).

Ученое звание: доцент по специальности «Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право».

30.11.2023

Миронов Алексей Владимирович

